Fiche 1.4. — Quels sont les grands équilibres macroéconomiques ?

Exercice 1 :

1. Faites un schéma représentant les relations économiques entre les acteurs suivants : les
consommateurs, les entreprises, I'Etat et le reste du monde (qui regroupe tous les acteurs extérieurs
a I'’économie nationale). Les fleches entre les acteurs représentent les flux monétaires entre les
acteurs.

Pour aide : Doc. 20, p. 22

Cette représentation schématique de I’économie s’appelle le circuit économique.
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2. Quels autres acteurs économiques aurait-on pu ajouter a ce circuit économique ? Quelles
opérations économiques aurait-on d{ inscrire pour ces acteurs ? (remplir la bulle vide et les relations
avec les autres agents économiques)

Exercice 2 :

Doc. 21, p. 23 : Expliquez la différence entre macroéconomie et microéconomie. Que sont les
ressources ? Que sont les emplois ? Répondre aux questions.

Exercice 3 :

Découvrir, p. 22 : Répondre aux questions. Quels éléments expliquent la croissance économique ?



Exercice 4 :

Doc. 22, p. 23 : Comment Keynes explique-t-il le déséquilibre sur le marché du travail ? Autrement dit
comment explique-t-il le chémage ?

Exercice 5 :

Un exemple de carré magique (N. Kaldor)

Carré magique de Kaldor
France 2007
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1. Quel est I'intérét du carré magique de N. Kaldor pour les économistes et les décideurs politiques ?
2. Décrivez la situation économique de la France en 2007 ?

3. Représentez en vert sur ce graphique la situation économique d’un pays ayant un taux de
chémage de 5 %, une croissance de 3 %, un déficit commercial nul et un taux d’inflation de 3 %

4. A quoi ressemble un carré magique décrivant une bonne situation économique ? une mauvaise
situation économique ?



